Esercizio n.104 pag.145

Un’impresa deve acquistare un impianto per la sua produzione e deve scegliere fra due tipi
tecnicamente equivalenti, ma con costi differenti:

impianto a) costo 55.000; spese annue di esercizio: 1000 euro per i primi 7 anni e 1600 per i
successivi 8 anni; durata 15 anni; valore di recupero 10% del costo

impianto b) costo 50.000; spese annue di esercizio: 2000 euro; durata 15 anni; valore di recupero
10% del costo

Determinare la scelta pitl conveniente in base al criterio dell’onere medio annuo al tasso annuo di
valutazione del 7,5 %
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Quindi per ’impianto di tipo a I’onere medio annuo ¢ 7.260,20 euro, mentre per
I’impianto di tipo b I’onere medio annuo ¢ di 7.472,93, quindi é da preferire
I’impianto di tipo a.

N.B. Se il problema non avesse chiesto espressamente di scegliere in base al criterio dell’onere
medio annuo, la scelta poteva essere fatta, in modo equivalente, in base al criterio del valore attuale,
in quanto i due impianti hanno la stessa durata.

La scelta in base al criterio dell’onere medio annuo € invece opportuna quando due
macchinari industriali hanno una durata diversa.




